

11:00 上午首发

本报特稿 孟加拉国警方 25 日说,首都达卡以北一家服装厂 24 日晚间发生火灾,目前已造成至少 121 人丧生。

火灾发生在达卡以北 30 公里的一家有多层建筑的服装厂。当地时间 24 日夜间,大火从一楼仓库开始燃烧。大火燃烧 4 个多小时后,消防人员赶到现场扑灭大火。目前还不清楚引起火灾的原因。(钟和)

孟加拉立交桥垮塌 至少造成 13 人死亡

新华社上午电 孟加拉国警方 25 日说,位于东南部港口城市吉大港的一座在建立交桥 24 日晚突然垮塌,至少致死 13 人,几十人可能困在废墟中。

孟加拉国警方主管穆罕默德·阿拉丁说,搜救人员已找到 13 具遗体,暂时不能确定具体受困人数。

美国国务院失火 4 名维修工受伤

新华社上午电 美国哥伦比亚特区消防官员说,位于首都、哥伦比亚特区华盛顿市的国务院大楼 24 日上午失火,4 名维修工受伤。

国务院发言人纽兰在一份声明中说:国务院主楼机械布置区域当地时间 24 日 11 时(北京时间 25 日零时)左右在一次常规维修中起火。消防和应急部门说,国务院主楼 7 层管道系统失火,4 名维修工受伤。消防官员说,正调查起火原因。

阿拉法特灵柩 将于 27 日打开

新华社拉姆安拉 11 月 24 日电 巴勒斯坦阿拉法特死因调查委员会主席提拉维 24 日表示,将于本月 27 日打开巴前领导人阿拉法特的灵柩,以查明其死因。

届时调查小组将从阿拉法特遗体上提取样本,提取样本和重新埋葬的整个过程将不超过 24 小时。当天晚些时候,阿拉法特的遗体将按照军队礼仪重新下葬。

孟加拉一服装厂发生火灾 至少一百二十一人丧生

美最大花生酱厂商陷“细菌门”

被指放行受污染花生酱 已造成 41 名美国人患病

近日,世界卫生组织国际食品安全网络通报,美国 Sunland 公司生产的坚果及含坚果成分的产品受到布雷得尼沙门氏菌污染,在美国已造成 41 人患病。中国国家质检总局 23 日深夜发布公告称,暂停美国 Sunland 公司坚果及其含坚果成分产品进口。

9 月开始召回

美国 Sunland 公司位于新墨西哥州,是美国最大的有机花生酱加工商,同时也负责加工一些非有机食品。其产品主要销往美国各地的连锁超市,其中大型食品超市是其重要客户。在美国,Sunland 公司可谓家喻户晓的品牌。不过,最近 Sunland 公司一直饱受食品安全问题的困扰。由于出现大量食用公司制造的花生酱后染病的报告,在今年 9 月 24 日,Sunland 公司启动召回政

策,召回受到污染的花生酱和杏仁酱。10 月,公司又加大召回力度,目前,该公司正在召回 200 多批产品,其中也包括了网络销售的产品。召回产品的保质期各不相同,最晚的到 2013 年 10 月。

近日,世界卫生组织国际食品安全网络通报,美国 Sunland 公司生产的坚果及含坚果成分的产品受到布雷得尼沙门氏菌污染。最新报告显示,已有 20 个州的 41 人由于食用该公司生产的产品而患病。相关卫生官员提示,尽管食用 Sunland 公司花生酱染病人数已逐渐下降,但仍然应当对产品保持警惕,尤其提醒父母切忌给 5 岁以下的孩子食用。

可能明知故犯

Sunland 花生酱引发健康风波之后,食品药品监督管理局(FDA)已经介入调查。美国有线电视新闻网披

露的最新情况显示,Sunland 公司在新墨西哥州的加工厂可能是导致花生酱沙门氏菌污染的源头。FDA 表示,根据调查,该公司员工没有恰当地处理加工设备以及用来装载和储存食品的容器。加工厂在生产和包装食品的区域也没有供员工洗手的水池。检查人员注意到,加工厂甚至有员工不戴手套就操作的违规现象。检查人员指出,没有证据表明该公司在生产之前彻底清洁过设备,并且公司还用同一个口袋来装花生和烤过花生。FDA 表示,检测中一共来自 30 个不同环境的样本中检测出沙门氏菌。

根据媒体报道,Sunland 公司可能明知故犯:明明在内部检查中已经发现花生酱和杏仁酱可能被细菌污染,仍然放行可能受污染的产品。Sunland 公司则发表声明表示,在公司 24 年的历史中,从来没有发生过

发现产品污染还照常发售的现象,公司严格遵循内部检查规则,一旦发现问题就会对问题产品全部销毁。不过,公司表示,他们将继续和美国食品药品监督管理局合作,处理这起食品污染事件。

我国停止进口

中国国家质检总局 23 日深夜发布公告称,根据《食品安全法》和《进出口商品检验法》规定,从即日起,暂停美国 Sunland 公司坚果及其含坚果成分的产品进口;各出入境检验检疫机构要加强对来自美国的坚果及其含坚果成分食品的检验检疫,合格后方可入境,并加强对进境邮寄物、旅客携带物品的查验工作,禁止该公司相关产品通过邮寄、旅客携带方式进境。中国国家质检总局还建议,消费者不要购买和食用该公司的相关产品。 韩曙

日本众院选举“乱”党迷眼

14 个政党准备参选 打算猜拳分配选区

日本国会众议院选举定于 12 月 16 日举行,多达 14 个政党准备参选。选民对分辨各党纲领感到迷茫;电视台为安排选战节目时间头疼;日本维新会打算以猜拳分配选区的方式拉拢盟友。

选民“撞运”

日本《产经新闻》24 日报道,这是现行选举制度 1996 年实行以来,参选政党最多的众院选举。

本次选举中,“第三极”政治势力成为时髦口号,小党寻求“合纵连横”,向民主党和自民党发起挑战。主要议题围绕日本是否应加入《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》和是否废除核电。

“政党太多。”56 岁的上班族武田正和说,“而且分不清他们的主张有什么不同。”《产经新闻》评述,各党表达支持或反对的同时,附加详细条件,因而仅理解政策区别就困难。

不少新党核心成员是前民主党党员,因而主要政策类似,选民难以分辨,对投票给哪个党举棋不定。一名大学女生说,政党和纲领太多,“最终只能按候选人作出选择”,“如果选中观点相近的人,就算走运”。

媒体叫苦

参选政党多,各家电视台为播



佐佐木 21 日拍摄参选宣传海报

女优宣布参加选举

本报特稿 日本维新会 21 日在大阪宣布了该党众院小选区的 60 名候补委员的名单,其中包括来自东京的前写真女优佐佐木理江。

据日本《产经新闻》报道,佐佐木在宣布竞选时表示:“改变自己也同时改变日本。”

据称,此前她在日本娱乐圈打拼时,曾故意把自己的年龄说小一岁。对此,佐佐木表示“自己对此事已经有了悔改之意”,并正面接受来自媒体的批评,且已经做好准备接受选举的挑战。(任茗)

放政见和辩论节目伤脑筋。

日本广播协会考虑上午 5 时至 7 时每小时各安排 3 组选举节目,其中半数由各党政见。

“不得不在 5 点时段播放(政见节目),这种情况不大常见。”节目主管须田俊明说,播放时间不同,收视率有差异,“只有尽力做到公平、公

正”。这家机构预计,上午 10 时和下午 2 时也将播放政见节目。

另外,辩论节目也让电视台头疼。为确保公平,辩论中,必须给各党党首同样多发言时间。日本广播协会一名辩论节目制作人员说:“即使一个人只发言一分钟,一小时节目(所剩时间)只够提问 4 次。这

样不叫辩论。如果政党再增加,节目就办不下去。商业电视台可以缩短小党发言时间,公共电视台则不行,只有延长节目时间。”

但商业电视台同样叫苦。先前这类节目中通常只邀请主要政党干部,但这次选举中,政党间合纵连横,难以认定谁属“主要”政党。

政党“猜拳”

试图在本届众院选举中成为“第三极”的日本维新会与“太阳之党”合并后,维新会现任代理代表桥下彻 23 日继续拉拢“大家党”,呼吁两党合并参选。

“大家党”现阶段寻求合作参选,两党在 8 个都道府县 18 个选区有竞争。桥下参加电视台节目时呼吁“大家党”成员“入伙”,他提议选区竞争“最终可以猜拳决定。”渡边回应:“不允许做这样的蠢事。”民主党籍副首相冈田克也说,桥下的言论让人“吃惊”;自民党干事长石破茂问道:“这是认真面对国民的态度吗?” 惠晓霜(新华社供本报稿)

美国:卖场引发混乱 英国:电商赚足眼球

“黑色星期五”买家卖家都混战

新华社上午电 阿拉伯联合酋长国迪拜酋长阿勒马克图姆 24 日宣布,迪拜将建造世界最大购物中心。购物中心名为“世界购物中心”,是“本·拉希德·阿勒马克图姆城”项目的一部分。按照规划,购物中心建成后,每年接待顾客能力为 8000 万人次,为“世界最大”。

迪拜当局说,“世界购物中心”与一座家庭娱乐中心相邻,后者与美国环球电影制片公司合作开发,在这一地区同类设施中最大,年接待能力为 600 万人次。

项目还包括住宅区和一座公园,比英国首都伦敦的海德公园大三分之一。

23 日是“黑色星期五”,是美国人传统的感恩节首个大型抢购日,预示着圣诞购物季的开始。据英国《每日邮报》24 日报道,“黑色星期五”当天,美国卖场促销引发种种混乱场面,警察忙得不可开交。而在原本没有“黑色星期五”传统的英国,本周五各大电商也打起价格战。

要电视不要孩子

在美国,各大卖场纷纷使出促销手段吸引消费者。一些美国人甚至连夜排队,只为能在卖场开门时最先冲进卖场抢得心仪且超低价的商品,但也引发了一些混乱场面。

在德克萨斯州,一名男子试图在西尔斯百货门口彻夜排队的人群里插队,引发众人不满。一人更是掏出枪来,所幸最后没有造成流血事



“黑色星期五”当天,美国肯塔基州一家大卖场外发生打斗事件 本版图片由

件。而在佛罗里达州的一个沃尔玛超市外,则有一男一女遭枪击,警方还未公布此案细节。

马萨诸塞州的 35 岁男子佩里则更离谱。他把 2 岁的孩子丢在车

里,独自跑去抢购电视。警方随后发现了被困在车内的孩子,砸窗救出孩子并拖走了车。佩里出来后找不到车,就搭朋友的车回家,居然也没想起孩子还在车内,一直没报警,直到

警察登门。佩里说自己只是帮正上班的女友临时看孩子。

网络零售价格战

2010 年,网上零售商亚马逊将“黑色星期五”的概念带进英国。昨天,亚马逊英国进行了 90 分钟的“闪购”促销,部分电子产品、服装低至 3 折:原价 129 英镑的 Kindle 电子书昨天售价仅 99 英镑,带钻石吊坠的 9 克拉白金项链打对折后仅 169.99 英镑……英国其他网络零售商如苹果、阿斯达超市等也不甘示弱,纷纷跟进打起价格战。

英国零售商调查中心调查显示,大部分家庭本周已经开始考虑如何欢度圣诞节。亚马逊一家当天网络销售额预计可达 2 亿英镑,单日销量比平日增长了 30%。(政田)

世界最大购物中心 迪拜宣布将建造